

中卫中院用“看得见”的执行力度维护胜诉权益

本报通讯员 黄莹莹

今年以来,中卫市中级人民法院持续巩固“基本解决执行难”工作成果,聚焦执行质效,以问题为导向,以创新为驱动,通过推行执行工作新模式、探索“查人找物”新方法、完善执行联动新机制等举措,全面提升执行工作质效,维护司法权威,切实保障胜诉当事人合法权益。

推行“1中心+N团队”新模式 提升执行效能

“1中心”即执行指挥中心、“N团队”即执行局设置“速执团队”“普执团队”“终本管理团队”等多个执行团队。执行案件立案后,首先流转到执行指挥中心,批量发起首次网络财产查控,文书制作与送达等工作,根据查控结果,以有无足额财产可供执行、有无财产需要处置等为标准,及时将案件进行繁简分流,分流至相应执行团队办理,做到“简案快办、繁案精办、特

案专办”。自推行“1中心+N团队”工作模式以来,中卫中院平均结案时间由原来的79天缩短到50天,“速执团队”月均结案60件,占执行案件结案总量的60%、“执行完毕率”“执行标的到位率”等主要质效指标,均位于全区五市中院前列。

探索“1+2+3”工作法 优化“查人找物”

执行工作中人难找、财难找是常态,如何破题?中卫中院探索出“1+2+3”小标的执行案件“查人找物”工作方法,“1”即立案后在“总对总”网络查控系统进行一次查询,“2”即两次询问,询问基层网格员、被执行人的邻居亲友,“3”即三次查询,在银行、不动产登记中心、社保中心查询被执行人办理业务时预留的联系方式及住址。今年上半年,通过网络查控1600余次,询问网格员、邻居亲友查找到被执行人200余人,通

过三查寻找被执行人240人,有效破解“人难找、物难寻”的执行工作难题。同时,用好执行悬赏“利器”,广泛发动社会力量,督促失信被执行人尽快履行法定义务。

构建“法院+N”联动网 凝聚执行合力

持续加强与公安、检察等机关的合作配合,建立常态化、长效化联动工作机制,形成综合治理的强大合力,切实解决“查人找物难”“送拘难”“拒执打击难”等执行工作突出问题。深化与公安机关的执行联动,定期向公安机关移送协助查找被执行人名单,依法实现“对未履行生效判决义务且下落不明的被执行人”相关信息查询和信息共享,加强协作配合,建立通报机制,及时反馈查人找物情况。今年以来,公安机关协助查找被执行人46人次,查封车辆189辆。与检察机关

建立沟通协调机制,针对被执行人拒不履行生效法律义务、转移隐匿财产等典型行为,统一犯罪构成要件认定、法律条款适用等,依法联合打击拒执犯罪。与中卫市人民医院合作,开通送拘体检“绿色通道”,实行送拘体检一站式办理,司法拘留送拘时间从3小时压缩至1.5小时,有效提升执行效率。与中卫市拘留所召开座谈会,进一步完善司法拘留工作制度,加强拘留监管,有力打击被执行人的侥幸心理和嚣张气焰。

执行工作是社会公平正义最后一道防线的最后一个环节,是保障群众合法权益的最直接体现。下一步,中卫中院将聚焦“公正与效率”主题,狠抓执行办案第一要务,持续优化执行资源配置,努力提高执行效率和规范化水平,用“看得见”的执行力度兑现“摸得着”的司法温度,着力提升人民群众的司法获得感和满意度。

三起终本案件的重启与追踪

本报通讯员 马燕妮

6月足额冻结被执行人账户资金,将剩余未执行到位的款项全部执行完毕,让申请执行人拿到了期盼已久的钱款。

深挖线索补短板 案结事了解民忧

在申请执行人张某某与被执行人某劳务有限公司租赁合同纠纷一案中,案件标的达350260元,执行费5154元。由于案件时间跨度较长,当时的执行系统并不完善,关联案件无法查询到此案,导致某劳务有限公司此前在沙坡头法院作为申请执行人执行到位的案款未能及时分配至张某某案件中。

李海洋在梳理“终本”案件时,凭借敏锐的职业嗅觉,通过名称索引仔细排查,发现了这一关键线索。他立刻主动联系双方当事人,逐一核对案件信息,确认资金归属后,迅速启动案款转移支付程序,将后续执行到位的

案款精准划转至张某某案件中,实现案结事了,让申请执行人的合法权益得到了切实保障。

陈年旧案速化解 三日执结获点赞

这起案件要追溯至2008年,案件标的为27696元。因年代久远,执行系统中仅能检索到部分信息。当张某某带着当年法院出具的判决书和“终本”裁定找到李海洋时,他并未因案件疑难复杂而退缩。

李海洋仔细查阅档案资料,发现被执行人某公司在沙坡头法院既有作为被执行人的案件处理记录,也有作为申请执行人执行到位款项的记录。他当即启动案件恢复程序,当天完成案件恢复并冻结被执行人账户。次日,被执行人联系李海洋时情绪激动,认为申请执行人已收取较多利息,不应继续执行高

额款项。李海洋耐心倾听双方诉求,多次组织调解,从法理和情理两方面释法明理,最终促使双方达成一致意见,被执行人同意支付24000元。该案从恢复执行到全部办结仅用3天时间,高效的执行效率和贴心的服务态度赢得了双方当事人的一致好评。

一直以来,沙坡头区法院在办理终本案件时,打破“终本即了结”思维,通过人工检索、关联分析、信息核对等手段建立定期核查、动态追踪机制,持续挖掘被执行人财产线索。同时,对发现财产线索或具备恢复条件的终本案件,简化流程、快速反应、果断采取强制措施,让更多“沉睡”的“终本”案件重获生机。今年以来,沙坡头区法院执行局终本案件管理团队恢复结案333件,恢复执行完毕278件,执行到位7598.7万元。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道



一段特殊的忘年交

本报记者 丁丁

“是你们让我知道要敬畏法律,学法知法守法,让我感受到了监管工作的温情与公正。”7月27日,在银川市拘留所,陈某某将一面锦旗送给管教民警。

7月14日,56岁的陈某某因殴打他人被送到银川市拘留所。陈某某初入所对拘留环境的不熟悉,加之年龄较大、身体多病等原因,常常独自一人发呆,时有抵触管理的情况出现。发现这一情况后,在拘留所民警、师傅崔兴利、郑红兵的带领下实习生马小虎与陈某某

某开展了多次谈心。刚一开始,陈某某还有一些戒备心理,对马小虎这个年轻人爱搭不理。马小虎第一次找陈某某谈话时,对方正背对着铁窗发呆,双手紧紧攥着衣角。“陈叔,我知道您刚进来不适应,心里肯定不好受。”马小虎拉过塑料凳坐在对面,声音放得很轻。陈某某没回头,闷声说:“少来这套,我犯了法,该咋罚咋罚,不用你虚情假意。”第二天放风时,马小虎见陈某某捂着腰

红了眼。

随着马小虎不厌其烦地努力,真诚且耐心地接近、倾听他内心的苦闷,再加上及时地现身说法、以情说理,进而一步步打开了陈某某的“心结”,反而结成了一段“忘年交”,只要有时间就愿意与马小虎聊聊天、说说话,认真接受监管。

出所后,陈某某特意做了一面印着“执法公正敬业正直 忠于职守大公无私”的锦旗送到了拘留所。

法报警讯

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

夫妻因琐事起纠纷

民警先倾听再劝导解开“小疙瘩”

本报讯 (首席记者 马涛 通讯员 李浪)“来,都坐下,别拘束。既然坐到了一起,咱就想把心结打开,有什么心里话,今天都敞开了说!”7月25日,在贺兰县公安局金贵派出所调解室里,民警赵保仓一句朴实而温暖的开场白,为紧张的气氛注入了一丝平和。

辖区居民魏先生报警称,自己因生活琐事与妻子李女士意见不合发生争吵,妻子还动手打了他。为防止矛盾扩大升级,民警赵保仓将二人带到派出所调解室。

魏先生语气中带着委屈和担忧说:“整天就是些鸡毛蒜皮的事。我下班累了,想放松一下,打打游戏怎么了?她就没完没了地数落,说我不顾家,不管孩子。今天更是直接上手了,这日子还怎么过?”

“我们之间的问题不是一天两天了,他经常不上班,就在家里打游戏,互相体谅,共同承担起家庭责任,经营好幸福小家。”

个人,这种日子我过够了,你们能帮帮我吗?”李女士也倾诉着自己的委屈。

赵保仓化身“和事佬”,从法理、情感、家庭责任等多个角度出发,引导双方坦诚沟通。

考虑到双方有深厚的感情基础,并育有9个月大的孩子,赵保仓积极主导调解方向:通过拉家常、讲亲情、忆往事等方式,引导夫妻二人重温共同生活的美好点滴,有针对性地“找心症、抓心药”,同时结合实际案例以案说法,循循善诱让小夫妻从思想上认识到家庭和睦的珍贵,劝诫双方在婚姻生活中要彼此信任、互相尊重,多些宽容,少点计较,遇到问题应心平气和地沟通解决。

经过反复开导教育和深入调解,夫妻双方最终都意识到自身存在的问题,互相承诺今后一定控制好情绪,互相信任,共同承担起家庭责任,经营好幸福小家。

轻信“98万扶贫款”话术 协助转移涉诈资金沦为诈骗帮凶

本报讯 (记者 丁丁) 7月29日,记者从永宁县公安了解到,反诈中心依托高效警银协作机制,接收到宁夏某银行推送的刘某某账户异常、涉嫌转移涉诈资金的线索后,该局立即启动快反机制。经核查,迅速锁定涉案人员刘某某。在刘某某尚未进行提现操作前,依法对其账户内5万元涉诈资金实施冻结,同步将刘某某传唤到案,经核实涉诈资金“零转移”。

刘某某在网络社交中被诈骗分子以“无需投资申领98万元国家扶贫款”为诱饵蛊惑,按其指令下载名为“圆梦”的非法App。该App虚假显示其账户存入了98万元,诈骗分子继而以“保密协议”“支持国货”等话术进行心理操控,将其拉入群聊后宣称“每日签到可领18800元奖励”发展下线奖励5万元/人。刘某某未能发展下线后,诈骗分子谎称扶贫款已到账,指令其将银

苏银公安

“安全检查+专题讲座”为企业堵漏洞筑防线

本报讯 (记者 丁进芳) 为持续优化营商环境,进一步加大企业安全监管力度,切实保障企业生产安全、稳定、有序,连日来,银川市公安局苏银公安组织各单位民警辅警走进辖区企业,通过“安全检查+专题讲座”开展安全教育宣传活动,以实际行动为企业发展保驾护航。

检查中,民警辅警通过实地检查、现场询问、查阅台帐等方式,对企业生产车间、仓库、办公区域等重点部位进行安全检查,并对检查中发现的问题和隐患,现场向企业负责人指出并下达整改通知,明确整改时限和要求,督促企业限期整改到位。

宣讲中,民警结合企业生产实际,从安全生产法律法规、安全生产管理知识、事故案例分析、风险识别与防控等多个方面进行讲解,提醒日常安全巡查和隐患自查的重要性。开展反诈宣传和培训,剖析“冒充领导转账”“虚假购票”“网络刷单”等常见诈骗类型,通过案例讲解防范技巧,做到“不听、不信、不转账”,加强对个人信息的保护;围绕近期高发、多发的涉企诈骗类型,如冒充领导指令转账、冒充客服等,警方结合辖区发生的真实案例,进行了深度剖析。以案说法,生动还原诈骗分子的作案手法和话术陷阱,为在场财务人员敲响了警钟。

同时,提醒财务人员务必严格执行财务审批流程,落实“转账前必核实”原则,切实增强反诈意识,提高防范能力。

金凤公安靶向宣传反诈知识



金凤区公安分局民警在街头向群众宣传反诈知识。本报记者 丁丁 摄

的。”对上班族,派出所则通过社区微信群推送“刷单返利”“网络贷款”等预警信息;社区广场的宣传点前,民警通过发放图文并茂的手册,让居民在家门口就能学到实用的反诈知识。

贺兰山中路派出所辖区涵盖多个居民小区与写字楼,宣传工

作“双轨并行”。在小区里,民警联合物业在单元楼门口张贴海报,针对家庭主妇、退休居民等群体,讲解“冒充熟人借钱”“快递丢理赔”等常见骗局;在写字楼内,民警走进企业开展“午间微课堂”,并指导企业建立内部反诈提醒机制。